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Významný počet zájemců se virtuálně sešlo, aby se dozvěděli o novém programu IAWD krizové řízení 
zaměřeného na vodu, a možnostech jeho širšího zavedení v České republice v rámci D-LeaP. Webový 
seminář byl svolán partnery IAWD, Asociací pro vodu ČR a Sdružením oboru vodovodů a kanalizací 
ČR. 

Prezident IAWD a zástupce generálního ředitele Vienna Water Walter Kling zahájil schůzku s 
pozváním vždy očekávat neočekávané: „V roce 1988 byla černobylská katastrofa prvním budíčkem. 
Poté, v roce 2000, kdy jsme se od nuly pustili do vývoje systému krizového řízení vodního 
hospodářství ve Vídni, jsme na konci krizových cvičení uspořádali informační porady, kdy jsme 
prověřovali vše, co se mohlo pokazit, od teroristických útoků po zemětřesení a jaderný spad. Kdykoli 
někdo řekl, co třeba pandemie, zasmáli jsme se a řekli, zapomeň na to. To se za našich životů 
nestane.“ 

 

"Vždy očekávejte neočekávané."  
(Walter Kling, President, IAWD) 

WEBINÁŘ 

Vodohospodářské služby 
především:  
Představení školícího programu 
IAWD krizové řízení pro české 
vodní hospodářství  
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Trochu starší a mnohem moudřejší, IAWD se rozhodla udělat něco navíc pro podporu myšlenky 
systematického zabezpečení vody a krizového řízení pro vodárenské společnosti všech velikostí 
v regionu. Ve spolupráci se specialistou na řízení rizik Protectum Solutions jako technickým partnerem 
při vývoji programu zavedla IAWD program Bezpečné zásobování vodou a krizové řízení, který k 
zavedení programu využívá Danube Learning Partnership. 

Před zahájením informováním o tomto programu Philip Weller, vedoucí technického sekretariátu 
IAWD, poskytl stručný přehled za 27 let historie, aktivit a iniciativ, od Danube Water Program a Danube 
Water Conference, až po Danube Learning Partnership až program zaměřený na benchmarking 
jednotlivých společností.  

"Výhody zdaleka převáží investice."  
(Christian Plohberger, Protectum Solutions)   

Poté se ke slovu dostali tvůrci programu: společnost Protectum Solutions Christiana Plohbergera se 
specializací na řešení krizí, rizik a mimořádných událostí se silným zaměřením na technickou 
infrastrukturu, zejména vodu. Jeho prezentace se zabývala rozdílem mezi plánováním bezpečnosti 
vody a krizovým řízením, souvisejícími profily úkolů a strukturálními předpoklady a aspekty přípravy a 
vzdělávacích modulů obsažených v učebních osnovách. „Záměrem programu je generovat výhody, 
které skutečně převažují nad investicí. Může trvat roky, než se projeví získané přínosy a ve 
skutečnosti, čím později, tím lépe, ale jakmile krize skutečně zasáhne, předchozí příprava bude tím 
zásadním rozdílem.“ 

Dalším pilířem zavádění programu v České republice je Energie AG Bohemia. Generální ředitel 
Christian Hasenleithner vysvětlil, proč jeho společnost podporuje program Bezpečné zásobování 
vodou a krizové řízení, a poskytuje praktické zkušenosti a reálný testovací prostor pro cvičení. "Naše 
společnosti se pohybují v rozsahu od velmi velkých po malé, a zatímco příprava krizového řízení je 
pro společnosti s několika stovkami zaměstnanců do značné míry standardní, měla by být k dispozici 
také pro malé provozy s jednocifernými počty zaměstnanců." To je příslib tohoto programu, a proto by 
měl být zaveden ve všech zemích regionu. “ 

"Krizové řízení je určené rpo společnosti všech velikostí, I těch 
nejmenších."  

(Christian Hasenleithner, Energie AG Bohemia)  

Pan Hasenleithner popsal možnosti zavedení programu v České republice, počínaje workshopem 
„trénujte školitele“, vytvořením příručky krizového managementu v českém jazyce pro typovou 
vodárenskou společnost, základní školení a krizové simulace: „Jakkoli je vaše organizace velká nebo 
malá, organizační struktura je stejná,“ prohlásil závěrem. 

Poté se připojila vyškolená školitelka, která poskytla svůj vlastní pohled. Jane Vrteski, hlavní 
konzultantka pro ADKOM (Asociace poskytovatelů veřejných služeb v Republice Makedonie), 
uspořádala v roce 2019 v Makedonii školení pro čtyři podniky, které pomáhají společnostem 
implementovat bezpečnost vody a standardy pro řešení krizí: „Když D-LeaP vytvořil tento program, 
Severní Makedonie se okamžitě připojila. Přeložili jsme text norem do makedonštiny a v roce 2019 
jsme uspořádali čtyřměsíční vzdělávací program, po kterém následovaly workshopy a konference na 
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podporu implementace standardů. Jsou naplánována další skupinová a individuální školení.“ Zatímco 
probíhající pandemie ovlivňuje plán školení, dokazuje také hodnotu systematického krizového řízení 
tím nejdramatičtějším možným způsobem: „Dopady krize se pohybují od nesrovnalostí v zásobování 
až po nedostatek lidských zdrojů v oblasti zdraví.“ 

"Krizový management je úplným základem pro udržení 
provozuschopnosti!" (Jane Vrteski, ADKOM) 

Od JPKD Strumica, který je ústředním bodem úsilí v Makedonii, se technický manažer Stojan Eftimov 
připojil s předem připravenou přednáškou a uvedl, že účast na školeních byla užitečná 
s přesvědčením, že znalosti, které získal, přispějí ke kvalitě poskytování služeb jeho společnosti. 

V závěru setkání pan Kling zmínil nedávnou situaci zemětřesení v Záhřebu: „Krizový management je 
stav mysli a kdykoli ve zprávách něco takového uvidíte, začne se vám v hlavách odehrávat film a 
automaticky projdete skrz kontrolní seznam potřebných odpovědí. Nemluvě o hodnotě poznatků, které 
čerpáte z každé mimořádné události, která zasáhne někde v našem regionu. Takto nám i špatné věci 
pomohou, abychom se příště zlepšili.“ 

Po celý rok 2021 bude plán zavádění školení krizového řízení IAWD ovlivněn změnami v pandemické 
situaci, ale tým věří, že lze dosáhnout pokroku. Všechny zúčastněné strany se proto vyzývají, aby 
kontaktovaly IAWD a prodiskutovaly své možnosti. 

Další informace, včetně prezentací a záznamu webináře, najdete na našich webových stránkách! 

 

Tento seminář byl uspořádán ve spolupráci s: 
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